

美国恢复与乌克兰情报共享，并将借会议评估乌克兰对俄让步意愿

# 美乌“沙特会谈”将启，和平曙光初现？

美国总统特朗普3月9日称，美国已恢复与乌克兰共享情报，即将在沙特举行的美乌会谈将是焦点，会评估乌克兰是否愿向俄罗斯让步以结束冲突，美方认为乌克兰会签署美乌矿产协议。泽连斯基此前接受媒体采访时表示，他仍“愿意”签署该协议。

## 施压手段奏效？

### 美国恢复与乌克兰分享情报

据美国福克斯新闻网9日报道，当被问及美国是否会考虑取消对乌暂停情报共享的决定时，特朗普在总统专机“空军一号”上说“我们刚刚这么做了”。

报道引用消息人士的话说，美国正在继续与乌克兰分享一些防御方面的情报。

美国中央情报局局长约翰·拉特克利夫5日说，美国已暂停与乌克兰分享情报。此举意在向乌克兰施压，以推动乌方与美国合作，并与俄罗斯举行和平谈判。

2月28日，乌总统泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面，双方发生激烈争吵，未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。特朗普随即下令暂停美国对乌克兰的军事援助。泽连斯基3月2日晚在接受英国广播公司采访时表示，尽管未能在美国白宫达成美乌矿产协议，但他仍“愿意”签署该协议。

## 美乌会谈在即

### 将评估乌克兰对俄让步意愿

特朗普在接受采访时表示，即将在沙特阿拉伯举行的美乌会谈将是焦点，相信本周“将取得很大进展”。他认为泽连斯基将与美国签署稀土矿产协议。在被问及美国若停止对乌克兰的支持是否会损害乌克兰的生存机会时，特朗普表示，他认为乌克兰无论如何都可能无法生存。

两名美国官员9日表示，美方计划11日在沙特与乌克兰代表团会晤，来评估乌克兰是否愿向俄罗斯作出实质性让步，以结束俄乌冲突。此外，一位美国官员表示，美国代表团还将关注乌克兰方面是否有认真改善与特朗普政府关系的迹象。

美国国务卿鲁比奥将于9日飞往沙特阿拉伯的吉达，11日与乌克兰官员举行双边会谈。乌克兰代表团将由乌克兰总统办公室主任叶尔马克率领。预计鲁比奥将与美国总统国家安全事务助理华尔兹和美国中东问题特使史蒂夫·威特科夫会一同出席会谈。



2月28日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基爆发争吵。

新华社 图



3月10日，在沙特阿拉伯吉达，沙特阿拉伯和乌克兰两国的国旗在道路旁飘扬。据乌克兰媒体10日报道，乌克兰总统泽连斯基乘专机于当天下午抵达沙特阿拉伯的吉达市。报道还说，乌克兰与美国代表团将于11日举行会谈。

新华社 图

连线

### 没有“星链”，乌克兰早就输了？ 马斯克和波兰外长吵翻了 美国务卿加入“战局”

波兰总理图斯克3月10日针对波外长和美方关于“星链”卫星系统的争执表态说，美国应对包括弱小伙伴在内的各方给予“尊重”，而非表现“傲慢”。

图斯克当天在社交媒体上说：“真正的领导力意味着对伙伴和盟友的尊重，即使他们是弱小的。永远不要（表现）傲慢。亲爱的朋友们，好好想一想吧。”

围绕美国太空探索技术公司的(SpaceX)“星链”卫星系统在俄乌冲突中的作用，波兰外长西科尔斯基9日与该公司首席执行官马斯克在社交媒体上发生争执。美国国务卿鲁比奥也加入“战局”，称乌克兰要没有“星链”早就输了。争论始于马斯克发布的一条帖子，他在帖子中称“星链”是“乌克兰军队的支柱”。“如果我关闭星链，他们的整个前线都会崩溃，”他写道。随后，西科尔斯基回应了马斯克的帖子，称波兰正在为这项服务付费。“为乌克兰提供的星链服务费用由波兰数字化部支付，每年约5000万美元。”

此番争执也引发波兰朝野两党相互抨击。波最大反对党法律与公正党9日指责西科尔斯基“引起了（与重要盟友的）社交媒体争吵”。图斯克反驳说，西科尔斯基“只是冷静地向其他国家的政客阐述波兰的国家利益”。

3月9日，马斯克通过社交媒体表示，无论他多么不同意乌克兰的政策，都不会切断对乌克兰的“星链”卫星网络服务。“我们永远不会做这样的事情，也不会将其用作谈判筹码。”他补充道。

“星链”卫星系统被乌克兰军队大量使用，对保持乌军战力发挥了重要作用。此前有媒体报道称，美国就矿产协议等问题对乌进一步施压，威胁要切断为乌提供的“星链”服务。

■综合新华社、央视

## 环球视野

### 美军工企业大发战争财！ 武器出口全球占比超四成



扫码看视频

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所3月10日发布报告说，2020年至2024年，美国武器在全球武器出口总额中占比升至43%，较2015年至2019年所占35%的份额呈现大幅增长。

这份报告显示，美国出口份额是排名第二的法国的4倍多，约等于排名第二至第九的国家的份额总和。

过去五年，美国向超过100个国家和地区出口武器，是乌克兰最大的武器供应方。乌克兰则成为全球最大武器进口国，进口额比2015年至2019年增长近100倍，其中45%来自美国。

■剪辑 陈力量

### 10个厕所堵了9个 印度一客机飞10小时后返回



扫码看视频

据印媒10日报道，印度航空公司一架777-300ER执飞AI126航班从芝加哥飞往德里，飞机在飞行至格陵兰岛上空后被迫返航，最终在起飞10小时后回到美国芝加哥。据印媒报道，飞机上10个厕所有9个坏了，唯一一个可用厕所位于头等舱，机上有大约300名乘客。印度航空表示客机因技术问题返航，乘客获全额退款并重新安排航班。

■剪辑 熊佩凤